

兒童慈善協會季刊

The Children Charity Association Quarterly




發行：社團法人中華民國兒童慈善協會 發行日期：2010年2月
發行人：林佳瑾
編輯群：李安琪、潘仕馨、李佳瑋、張嘉謙、廖佩珊
地址：10049台北市中正區紹興北街31巷15弄4號
電話：(02) 2321-0467 傳真：(02) 2321-0462
E-mail：charity2@ms37.hinet.net 網址：www.helpkids.org.tw
部落格：http://tw.myblog.yahoo.com/helpkids-blog
中華郵政台北雜字第292號執照登記為雜誌交寄

第 34 期



編輯小語

各位會員、兒慈之友，感謝大家又陪伴兒慈度過一年，和您分享去年的小小成績，去年協會擴增高雄區以及台北區聽障兒童音樂律動班各二班、藝術治療補助專案的孩童也穩定的進步中，總服務人次超過6,000人次。很感謝各界善心人士一直默默幫助協會，使去年各項服務和活動均能順利完成，在此衷心感謝所有支持和關心協會的朋友們，謝謝您們給我們力量，讓我們可以不斷向前！

 協會也因業務需求及租約到期，三月起將更換辦公室，地址可詳見公佈欄。今年我們將繼續秉持服務宗旨，幫助更多兒童，請大家繼續給我們支持喔！

新春佳節 協會全體人員祝大家 大吉大利 虎虎生威



2009 溫馨的歲末慈善感恩晚會

文 / 台中音樂班-蔡昀耘老師



時間過真快，轉眼間，接棒帶音樂班的寶貝已經兩年多了... 98年9月22日是我與孩子們第一次搭配的成果發表會，求好心切的我，一方面希望所有學員都能上台，一方面又希冀能呈現出大家最好的狀態。在彩排的過程中，期待演出的孩子，與懷著期盼的家長無一不用心練習，伴隨著我的緊張與嚴肅氣氛，直到了發表日的來臨。

到了現場，在看到可愛天真的桃園班級後，精神緊繃的我，才終於稍微輕鬆起來，並愉快的與台中學童們度過了精采的演出時刻。

有了前車之鑑，這次爲了歲末的慈善晚會，對於演出內容，我作了大幅的修改。首先，我認爲重點不在孩子的程度，而是在於大家齊心協力的氛圍。在10月份與協會理事長討論過後，決定用歡欣、活潑的方式，爲各位來賓帶來我們台中班的朝氣表演。並在討論過後，我取舍出快樂頌、歡樂年華以及感恩的心，作爲演出的三首曲目。

鮮少表演的孩子動不動就問我：「老師，什麼時候要表演？」，在他們臉上，你可以看見滿心的期盼。到了前兩週彩排，幾乎全員到齊的出席率，加上用心的彩排，也著實深深感

動了我，讓我不禁與孩子一起期待著晚會日的來到...

表演當天，大家一點就準時從台中出發，約莫三點多抵達台北國賓飯店。到了現場，首先進行彩排，很少見到這樣大場面的孩子忍不住分了心，還出現了零星的小狀況（孩子害羞、摔倒）。不過有鑑於上次發表會的省思，這次我選擇不給太多壓力。到了緊張的表演時刻，準備許久的大夥，果然呈現出最佳的狀態。到了第三曲-家長、孩子與我一同演唱「感恩的心」，唱到一半，百感交集的我忍不住哽咽起來。這一路走來，感謝用心的家長、努力的孩子，與我共度了如此享受的兩年時光。感謝協會對這些聽損孩子的無私付出，更要感謝台下這許許多多熱心公益的貴賓們，因爲你們，這些孩子才有機會站上舞台，展現他們的活力與自信，真的非常謝謝大家。

活動結束，出了飯店，雖然天氣凜冽，但我相信孩子、家長與我一樣，心裡的收穫是滿滿的、暖暖的。非常榮幸參加了這次溫馨的慈善感恩晚會，期待下次能爲各位帶來更賞心悅目的音樂演出！

（在此感謝此次辛苦相隨的葉慧珠老師以及廖淑芬老師！）

小小職業達人-我是點心師傅



文/小涵

上次我和哥哥、小雨媽媽們一起去參加小小職業達人-我是點心師傅，是由兒慈協會推出的活動，這一次我們和牛頭牌鍋具合作，在原味煮坊作薑餅人。

我們和小雨媽媽一起做、一起烤和一起吃，很好玩，結果愛心薑餅全都烤焦了。這次的活動雖然失敗了，但是大家都做得很快樂。

文/小智

98年11月20日星期五晚上六點整，我們到南京西路「原味煮坊」學做薑餅人，當個聰明的點心師傅，做許多可口的薑餅人。

我們做的很高興，首先把麵糰弄成各式各樣的形狀，第二步：冷凍再進烤爐裡烤。有些薑餅烤焦了、有些薑餅烤成功了。我們將烤成功的薑餅，利用許多的小點心和不同顏色的巧克力醬來做裝飾。最後完成許多有趣的薑餅人，我們玩得很快樂，也學會如何做薑餅。

美味的銅鑼燒

文/耕逸媽媽

今天雖然是個細雨紛飛的天氣，我家寶貝卻早已等著我出門，這是讓他期待的日子。

親切的社工姐姐熱情的接待我們，也認識了新朋友，廠商更是大力贊助，提供潔淨明亮的場地及實用的餐具。小毓老師詳細的為大家講解銅鑼燒所需的材料和製造過程。準備就緒，小朋友們興奮的在熱鍋上舖上調好的麵糊，各式各樣的造型，有愛心、小熊和火車等，大家熱絡的交換造型，空氣中瀰漫著濃濃的奶油香，以及大人、小孩的歡笑聲，真是熱鬧呀！有些寶貝忍不住美味的誘惑，開心的吃著，臉上盡是滿足的笑容。

細心的社工姐姐用漂亮的包裝紙，將銅鑼燒裝的美美的，可以送給老師、朋友，協會也另外送給小朋友禮物和點心，雖然我是第一次參加兒慈的活動，但對協會工作人員的付出，很有耐心及愛心的教導孩子，印象深刻，衷心的謝謝您們。



2009北區身心障礙兒童夏日繪畫展

本次活動主旨以鼓勵身心障礙兒童多元發展為出發，以創意表現和情感表達作為主要評比標準。得獎作品已於去年11月7日假微風廣場六樓-台隆手創館頒獎及展出，得獎作品現在可至兒慈官網欣賞。



手足“琴”深—特殊兒童音樂治療親子講座

文 / 音樂治療師 彭鈺翔



回國擔任音樂治療師後，個案大多是需要接受早期療育或特殊教育的孩童，而許多為這些孩童所訂定的治療目標皆是與其個人相關的部分，例如：認知、情緒、肢體、或社交方面的進步或成長。然而，在下課時間與家長們討論個案情形時，有時會聽到他們述說家中其他成員與個案相處的狀況是如何困擾著家長；因此，當兒童慈善協會提出合作舉辦講座時，兩位音樂治療師（譽齡老師與鈺翔老師）腦中蹦出的第一個念頭即是「何不舉辦一個讓親子手足能夠同樂的講座？」也希望藉由這樣的方式，讓家長們相互交流，並讓手足們陪伴特殊兒一起參與活動！

「身為家長的您是否在外忙了一天之後還得回到家裡調解寶貝兒童的爭吵？您是否曾經被手足抱怨過花費較多的心力與時間在特殊兒身上呢？您是否曾經嘗試給予手足與特殊兒互動的機會卻發現他們難得相處融洽呢？」是這次講座海報上的文宣。可想而知，講座的首要目的除了讓家長有個交換心得的機會，最重要的還是希望能夠提供一些讓家長、手足、與特殊兒在家中也能夠運用的音樂活動以增進彼此的互動。因此，此次講座治療師們規劃了兩個部分：一是音樂時間，包括繪本音樂劇遊戲與親子手足共享的音樂互動，以及治療師們敘述如何運用音樂治療的概念增進親子手足的關係；另一部分即邀請了臨床心理師高正德心理師和家長劉正雄先生分享手足的相處之道及成功經驗。

講座當天由譽齡老師負責開場。譽齡老師講述繪本裡的故事，其生動活潑的語氣及豐富的肢體動作皆吸引了在場觀眾的目光。故事之後延伸出的活動—變裝走秀，除了激盪出全家人的創意外（家長與手足須使用治療師們提供的一袋衣物或裝飾品自由

發揮穿戴在特殊兒身上），也需要家人們的團結合作，在短時間內為特殊兒裝扮完畢並協助其走秀。看著小朋友們興奮地穿梭全場並在父母或手足的引導之下完成走秀，在場觀眾莫不給予熱烈的掌聲！鈺翔老師則帶領了兩個音樂活動—樂器使用與氣球傘。小朋友們主動積極參與活動，不時拿著樂器擺動身體。接續的氣球傘遊戲，更是將現場氣氛帶至最高點，小朋友們笑聲不絕於耳，讓每個人都跟著感染了他們亢奮的情緒。

中場休息過後，高正德心理師即與大家分享家中成員相處之道，並不忘提醒家長們除了照顧家中的特殊兒外，也要多花點時間關懷其他手足。家長劉正雄先生則不吝於分享身為父親的他如何製造機會帶領女兒與特殊兒一起玩耍或重溫治療師們在課堂中使用的活動。現場的家長們更是把握機會發問，熱烈的反應帶來了多種面向的討論，會後許多家長也反應此次的講座令他們收穫良多！

首次與兒童慈善協會合作舉辦的講座圓滿落幕了！在此需要感謝兒慈，不僅幫忙布置場地、搬運物品，更張羅了中場休息的豐盛茶點，讓每個人在休息之餘也能夠補充元氣！感謝受邀的臨床心理師高正德心理師與家長劉正雄先生，在百忙之中撥冗前來與聽眾面對面討論及回應聽眾的詢問！最後需要感謝的是前來參加講座的家長與小朋友們：因為你們的支持，此次講座才得以圓滿結束！



2009年企業合作活動報告

永豐信用卡「點點變愛心」活動

與兒慈合作點點變愛心活動已屆滿三年，感謝永豐銀行及卡友對本會的支持！

98年1月~12月永豐銀行卡友紅利點數變愛心捐款一共捐贈 \$ 133,650元

活動網站<http://www.sinocard.com.tw/NASApp/AnShin/index.jsp>

彩糖鑽工坊公益合作

與兒慈合作，由彩糖鑽工坊獨家設計『貼心 tender heart』系列，其商品為雙面配戴款式，有K金鑲嵌鑽石系列及925純銀系列二款項鍊。彩糖將以客人名義將商品所售出之所得3% 捐予社團法人中華民國兒童慈善協會，屆時客人將會收到每個人的捐贈發票。（而彩糖鑽工坊也亦同捐贈3% 給本會）

98年11月~12月一共捐贈 \$ 2,640元

活動網站<http://www.caramelo-jd.com/item.php?ax=8&sn=1257490953>

台北喜來登大飯店「愛 & 希望靠近」攜手慶聖誕公益活動

與兒慈合作聖誕公益活動已是第二年，設置愛心義賣專區並在飯店各處放置捐款箱邀請房客與貴賓共同支持，感謝台北喜來登大飯店對弱勢兒童的關懷，更感謝每位捐款人的善心，您的愛讓孩子們更靠近自己的夢想！

98年12月一共募集 \$ 110,452元

飯店網址<http://www.sheraton-taipei.com/>



